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Onderzoek geldtransfers naar Wallonië  -  Opvolging door stuurgroep

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 147 van 18 januari 2016. 

Bij bestelbrief van 11 december 2015 gunde de minister-president een 
onderzoeksopdracht aan KU Leuven Research & Development met betrekking tot de 
miljardentransfers naar Wallonië. 

Voor de opvolging van het onderzoek is een stuurgroep opgericht die samengesteld is uit 
experts van het departement Financiën en Begroting, het departement Kanselarij en 
Bestuur (Studiedienst van de Vlaamse Regering), de Nationale Bank van België, het 
Federaal Planbureau en de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. De onderzoeksgroep zou 
luidens het antwoord van de minister-president op bovenvermelde vraag “in principe op 
tweemaandelijkse basis feedback geven aan (en overleg plegen met) de stuurgroep”. “De 
frequentie kan variëren naargelang van de voortgang van het onderzoek. Daar zullen ook 
waarnemers van mijn kabinet aanwezig zijn”, liet de minister-president nog weten. 

1. Werd er inmiddels reeds feedback gegeven aan en overleg gepleegd met de 
stuurgroep? Wanneer gebeurde dit? Wat waren de conclusies van het overleg? Wat is 
de werkwijze die wordt gevolgd? 

2. Diende de stuurgroep desgevallend bij te sturen? Zo ja, op welke wijze? Is de 
stuurgroep/de minister-president tevreden over de manier waarop het onderzoek 
wordt gevoerd? 

3. Wanneer vindt het volgende overlegmoment plaats? Wat is de timing?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 281 van 19 april 2016
van STEFAAN SINTOBIN

1. De stuurgroep is inmiddels hernoemd naar "begeleidingsgroep". Hij is voor de eerste 
keer bijeengekomen op 21 april 2016. De onderzoekers hebben toen hun methode 
voorgesteld.

Essentieel is dat zij zullen vertrekken van microdata (data over personen en 
bedrijven) voor de toewijzing van inkomsten, en van beschikbare statistische reeksen 
op macroniveau voor de toewijzing van uitgaven. De perimeter van de studie is vrij 
ruim en omvat naast de federale uitgaven ook de financiering van de gewesten en de 
gemeenschappen, en de uitgaven voor sociale zekerheid. Er zal ook onderzocht 
worden in welke mate de lasten van de staatsschuld zinvol kunnen betrokken worden 
in de analyse.

Het overleg was vooral informatief en verduidelijkend ten aanzien van wat in het 
bestek werd gevraagd.

2. De begeleidingsgroep moest in dit stadium niet bijsturen. Hij formuleerde wel enkele 
opmerkingen en aanbevelingen bij de berekening van verdeelsleutels. Het onderzoek 
is uiteraard nog maar pas van start gegaan.

3. De begeleidingsgroep zal in het najaar opnieuw samenkomen. De oplevering van de 
studie is gepland in april 2017.


